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Aanleiding 

Tijdens het innovatiedebat van 21 juni jl. zijn Kamervragen gesteld over de status 

van de evaluatie naar de Subsidiemodule Duurzame innovatieve Scheepsbouw 

(titel 3.19 van de Regeling nationale EZK- en LNV-subsidies, hierna: SDS). Verder 

is de regering, onder meer tijdens de begrotingsbehandeling van EZK van 23 

november 2022 middels de Motie 36200 XIII 29, verzocht om integraal nationaal 

maritiem industriebeleid op te stellen. Dit gebeurt, onder regie van het Ministerie 

van EZK, in samenwerking met de Ministeries van Defensie, I&W, Financiën en 

BHOS, in de vorm van een sectoragenda voor de maritieme maakindustrie. Tot 

slot hebben de ministeries van I&W, Defensie, EZK samen met de maritieme 

sector een maritiem masterplan opgesteld waaraan (deels onvoorwaardelijk en 

deels voorwaardelijk) 210 miljoen euro is toegewezen vanuit het Nationaal 

Groeifonds. Het is door deze actuele ontwikkelingen van belang om de beoogde 

evaluatie van de SDS-regeling in samenhang te bezien met het maritiem 

masterplan en de sectoragenda. 

Advies 
e Wij adviseren u om de evaluatie van de SDS-regeling in Q4 van 2023 op 

te leveren en de evaluatie in samenhang te bezien met de sectoragenda 

en de programma’s die in het kader van het maritiem masterplan worden 

opgestart. 

« _ Vervolgens kan op basis van deze evaluatie worden bepaald in welke vorm 

de SDS-regeling structureel kan worden gecontinueerd vanaf 2024. 

« Tot slot adviseren wij u om bijgesloten Kamerbrief te ondertekenen en te 

versturen aan de Tweede Kamer als antwoord op de Kamervragen die 

tijdens het innovatiedebat van 21 juni jl. zijn gesteld. Ook adviseren wij u 

om de Kamer in deze brief nader te informeren over de oplevering van 

sectoragenda maritieme maakindustrie (voorzien in oktober 2023). 

Ontvangen BBR 

Kernpunten 
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« De SDS-regeling is voor de sector een waardevolle regeling. De evaluatie van kenmerk 

deze regeling dient in samenhang te worden bezien met het integraal DGBI-TOP / 27559448 

nationaal maritiem industriebeleid en de programma’s die in het kader van 

het maritiem masterplan worden opgestart. Daarom is het verstandig om de 

evaluatie in het vierde kwartaal van 2023 te laten uitvoeren. 
Mom tegemoet te komen aan de Tweede Kamer en de sector adviseren om het 

budget over 2023 (€ 2,3 min.) enigszins te verhogen. 

« _ Daarnaast wordt naar aanleiding van de motie van het Kamerlid Graus 

gewerkt aan integraal nationaal maritiem industriebeleid. Tijdens het 

commissiedebat Defensie Industrie Strategie (DIS) op 1 februari 2023 is 

toegezegd dat de sectoragenda rond de zomer zal worden opgeleverd. Gezien 

de omvang van deze opdracht en veelheid van actoren waar mee moet 

worden afgestemd zal de sectoragenda maritieme maakindustrie in oktober 

worden aangeboden aan de Tweede Kamer. 

Toelichting 

« = Met brief van 11 juli 2019 (35 000 XIII nr. 83) is, naar aanleiding van het 

amendement Bruins/Veldman, aangegeven de SDS in 2019 te evalueren 

alvorens een besluit te nemen over het perspectief van de SDS na 2019. De 

SDS is vervolgens met drie jaar verlengt. U heeft toegezegd om in de eerste 

helft van 2023 een evaluatie uit te voeren naar de SDS-regeling. 

« Het amendement Van Strien c.s. van 6 december 2022 is aangenomen 

waarna 2,3 miljoen euro beschikbaar is gesteld voor de verlenging van de 

SDS in afwachting van de evaluatie van deze regeling in het eerste half jaar 

van 2023 (Kamerstuk 36 200-XIII, nr. 87). De dekking hiervoor is gevonden 

op vier posten van het DG B&I. U heeft dit amendement Oordeel Kamer 

gegeven (Kamerstuk 36 200-XIII, nr. 144). 
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